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цифрових технологій підсилює попит на вищі освітні програми для адаптації робочої сили до 

технологій, що розвиваються [2]. 

В епоху автоматизації та діджиталізації деякі HR-процеси займають багато часу, що стає 

невигідним для компаній. Нові тенденції в управлінні персоналом, такі як пошук кандидатів через 

соціальні мережі (LinkedIn, Facebook, Telegram), залишаються актуальними. Використання 

технологій Big Data і ATS допомагає зібрати та аналізувати дані про кандидатів без прямої участі 

HR-менеджера. Діджиталізація також охоплює внутрішні процеси, включаючи обіг документів, 

лояльність персоналу, HR-аналітику та моніторинг HR-бренду. Використання HR-аналітики 

дозволяє робити точні прогнози та виявляти аспекти, які потребують уваги. Співбесіди 

проводяться онлайн через відео-дзвінки та попереднє листування в соціальних мережах, що 

економить час та дозволяє проводити повноцінні співбесіди. SMM використовується для 

просування вакансій в соціальних мережах, залучаючи потрібних кандидатів. Саме тому 

діджиталізація стає необхідністю, звільняючи ресурси для більш важливих завдань і позитивно 

впливаючи на роботу компанії [2].  

Підбиваючи підсумки, важливо відзначити, що діджиталізація представляє собою процес 

цифрової трансформації суспільства, який тісно пов'язаний з управлінням персоналом. 

Діджиталізоване управління персоналом характеризується гнучким підходом до розвитку 

персоналу, активною інноваційною роллю, стимулюванням змін, випереджальною мотивацією і, 

головне, розглядає персонал як інвестиції, які слід систематично розвивати.  
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ДЕФІНІЦІЇ «ЯКІСТЬ ТРУДОВОГО ЖИТТЯ» 

 

В умовах розвитку сучасних технологій і підвищення вимог до якісних характеристик 

робочої сили для забезпечення продуктивної зайнятості, професійної мобільності та конкуренто-

спроможності необхідно постійно вдосконалювати знання та навички людей протягом усього 

їхнього трудового життя. Водночас дедалі актуальнішими стають такі питання, як забезпечення 

мінімальних соціальних гарантій у сфері зайнятості та соціально-трудових відносин, розширення 

контрактної бази, узгодження інтересів працівників і роботодавців, підвищення рівня соціального 

захисту працівників та ефективності соціального діалогу. Це вимагає підвищення якості трудового 

життя як основи забезпечення економічного зростання та соціального розвитку в умовах 

інноваційних змін як найважливішого елемента та чинника розвитку людського потенціалу.. 

При вивченні природи економічного поняття «якість трудового життя» необхідно 

враховувати, що її формування відбувається під впливом чинників різної спрямованості. Зокрема, 

наявність різних підходів до визначення природи чинників, що впливають на «якість трудового 

життя», означає, що єдиної їх класифікації поки що не існує [1]. 

На думку Б.К. Злобіна [2], фактори якості трудового життя можна розділити на об'єктивні 

(засоби виробництва, технологія, організація праці, умови виробничого середовища, якості 

особистості) і суб'єктивні (відношення до праці). 

https://mentamore.com/socium/
https://hurma.work/ru/blog/15-trendov-v-didzhitalizaczii
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Однак багато дослідників дотримуються позиції, що фактори, які впливають на якість 

трудового життя (що відображають різні аспекти життя людей), можна поділити на такі наступні 

групи: 1) політичні фактори − рівень розвитку демократичних свобод, рівень соціальної злагоди, 

політична стабільність, конфлікти і війни; 2) організаційні фактори − вони пов'язані з організацією 

праці та виробництва, організацією та утриманням робочого місця, регулюванням прав, обов'язків 

і відповідальності працівників. До них належать і внутрішні фактори організації: умови праці 

(ергономіка робочого місця), рівень заробітної плати (дохід від трудової діяльності), стан 

соціальних гарантій, можливості кар'єрного росту, участь в управлінні компанією, планування та 

розподіл ресурсів, взаємини в колективі; 3) технологічні фактори − стосуються ступеня 

технологічного розвитку, що дає змогу впроваджувати передові технології, знаряддя і засоби праці; 

4) економічні фактори − вони зумовлені присутністю або відсутністю умов, потрібних для 

економічного росту, розвитку людського капіталу та продуктивного використовування всіх видів 

ресурсів; 5) соціальні фактори − пов'язані з відсутністю потрібних умов для всебічного розвитку 

людського потенціалу (особливо житла та охорони здоров'я), підготовки та перепідготовки кадрів, 

забезпечення громадянських свобод і гармонії в суспільних відносинах; 6) культурно-духовні 

фактори – застосовуються при забезпеченні застосування ціннісних орієнтирів, етичних і 

моральних норм, характерних для конкретних етапів суспільного розвитку; 7) інформаційні 

фактори – покликані забезпечити доступ до глобальних інформаційних систем і сучасних засобів 

комунікації у зв'язку з розвитком засобів масової інформації та об'єктивністю їхнього прийому; 

8) екологічні фактори − зумовлені прямим впливом довкілля на здоров'я і загальне благополуччя 

людини [1]. 

На якість трудового життя (з об'єктивного погляду) впливає рівень застосування 

економічних, технологічних, соціальних, організаційних та інформаційних умов соціального 

життя. 

При цьому вагому роль відіграють суб'єктивні фактори, пов'язані з мотивацією, наявністю 

або браком особистісних рис, що необхідні для реалізації працездатності індивіда та організації 

достатнього рівня якості трудового життя кожного працівника. Суб'єктивні оцінки є невід'ємною 

частиною сприйняття якості життя індивідом, так як потреби та інтереси людини завжди мають 

особистий характер і відбиваються в її суб'єктивних відчуттях та індивідуальних оцінках. Ці дані 

можуть аналізуватися суб'єктивними методами (алгоритмами), сформованими в царині психіки 

індивіда, яка оцінює якість життя, і має залежність від набутих раніше знань і встановлених 

критеріїв оцінювання об'єктів, предметів і явищ, а також ціннісних уявлень про навколишній світ. 

До суб'єктивних факторів, що впливають на якість трудового життя, припадають, 

насамперед, професійна компетентність працівника, його відношення до праці, рівень 

усвідомлення особистої відповідальності, мотивація до праці, ступінь організації та дисципліни, 

творчий підхід до розв'язання завдань, працездатність і здоров'я. Таким чином, із суб'єктивного 

погляду якість трудового життя визначається задоволенням потреб працівників у професійній 

самореалізації, творчій та оригінальній праці, чесній заробітній платі, дотриманні роботодавцем 

трудового законодавства і приємній соціально-психологічній обстановці. 

Підвищення якості трудового життя має бути зосереджене на збільшенні продуктивності 

праці за рахунок підвищення мотивування до плідної роботи. Це досягається за рахунок мінімізації 

ризиків для здоров'я працівників, збільшення їхніх прибутків, допомоги їхньої спроможності до 

продуктивної та творчої праці, розвитку та розкриття власного потенціалу. 

Фактори, що впливають на якість трудового життя, залежно від характеру їхньої дії можна 

поділити на стимулюючі та дестимулюючі. Стимулювальні фактори допомагають підвищенню 

якості трудового життя за рахунок стимулювання внутрішніх резервів і зовнішньої мотивації, а 

дестимулювальні фактори обтяжують досягнення успіхів.  

Важливо розрізняти екзогенні (зовнішні фактори) та ендогенні (внутрішні фактори) 

фактори, що впливають на якість трудового життя. 

Найефективнішими діями щодо підвищення якості життя в соціальній та економічній 

галузях залишаються перенавчання та здобуття нових професій для осіб, які перебувають на обліку 
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в державній службі зайнятості, кредитування підприємництва та субсидування роботодавців на 

організацію додаткових робочих місць. 

Слід зазначити, що рівень соціальної захищеності працівників і членів їхніх родин, який 

надається як роботодавцями, так і державою, віддзеркалює дієвість соціальної політики та 

виступає ефективним мотивувальним фактором підвищення якості трудового життя. 

Важливими факторами, що впливають на якість трудового життя (у культурно-духовній 

сфері), є також надання можливостей для мобілізації індивідуального потенціалу як складової 

конкурентоспроможності трудового колективу, формування позитивних взаємовідносин у 

колективі, орієнтація на підвищення культури праці та спілкування, впровадження ціннісно-

орієнтованих, етичних і моральних норм. 

Важливим напрямом підвищення якості трудового життя залишається вдосконалення 

нормативно-правової бази, що регулює соціально-трудові відносини. Це дасть можливість 

використовувати правові інструменти для забезпечення ефективної взаємодії учасників ринку, 

високих стандартів умов праці та захисту трудових прав працівників. Ступінь розвитку 

законодавчого та правового регулювання ринку праці лишається одним із ключових ознак якості 

трудового життя, так як забезпечує продуктивну діяльність ринку праці. 

Формування нормативно-правової бази функціонування трудової сфери також слід 

розглядати як необхідну умову розвитку системи соціальних взаємовідносин працівників, 

роботодавців та держави. Одночасно виникнення трудових спорів на галузевому, виробничому та 

регіональному рівнях вказує на неповноту наявної національної правової бази та недостатнє 

регулювання певних галузей, пов'язаних із трудовою діяльністю. Нерозвиненість національної 

системи соціального діалогу негативно здійснює вплив на якість трудового життя [3]. 

Тому підвищення якості трудового життя можливе через реалізацію факторів, котрі 

впливають, і розробка механізмів зменшення негативного впливу конкретних факторів якості 

трудового життя на дієвість трудового процесу. Можливості підвищення якості трудового життя 

забезпечуються створенням умов для розвитку індивіду, гармонізацією соціальних відносин і 

створенням адекватних умов праці та життя. 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТРУДОВОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ В УКРАЇНІ 

 

Одним із факторів, що впливають на зміст і спрямованість соціально-економічного 

розвитку країни, є ефективність формування та використання робочої сили. Як елемент 

національної економічної системи трудовий потенціал як сукупність можливостей і навичок 

працездатного населення, яка використовується або може бути використана для створення 

валового внутрішнього продукту, підлягає національному регулюванню.  


